



3064.11

Ministerul Finanțelor Publice
Cabinet Viceprim-ministru
Ministrul finanțelor publice

12756

Str. Apolodor nr. 17
sector 5, București
Tel : +4021 312 75 34
Fax : +4021 319 98 53

Nr. 12/50/D.R.P.
Data 14-12-2013

Nr.561115/12.12.2013

SG : 7446

18.12.2013

Domnului Mihai-Alexandru Voicu
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul
Adresa: Piața Victoriei, nr.1
Sector 1
București, România

Stimate domnule Ministru,

04.11.

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr.10251/DRP/2013 privind **interpelarea domnului senator Bujor Dumitru-Marcel referitor la prevenirea și combaterea evaziunii și fraudei fiscale**, vă comunicăm următoarele:

Potrivit Strategiei Agenției Naționale de Administrare Fiscală pe termen mediu (2013 – 2017), obiectivele specifice vizează combaterea fermă a evaziunii fiscale, îmbunătățirea conformării voluntare și creșterea eficienței colectării.

Proiectul de modernizare a administrației fiscale, care se înscrie în direcția modernizării Agenției Naționale de Administrare Fiscală, este realizat cu sprijinul Băncii Mondiale, pe o perioadă de 5 ani, și se axează în principal pe dezvoltarea instituțională (reorganizare, restructurare, regionalizare), îmbunătățirea eficienței operaționale (re tehnologizare și dezvoltare I.T.) și dezvoltarea serviciilor pentru contribuabili. Pentru reducerea evaziunii fiscale, una din măsurile Agenției Naționale de Administrare Fiscală a fost reorganizarea administrativă a structurilor de control operativ, prin crearea unui mecanism unic de control care să înlăture paralelismele și să elimine evaluarea fiscală diferită sau chiar contrară a aceluiași operațiuni economice.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.74/2013 privind unele măsuri pentru îmbunătățirea și reorganizarea activității Agenției Naționale de Administrare Fiscală, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, în cadrul Agenției Naționale de Administrare Fiscală s-a înființat Direcția Generală Antifraudă Fiscală, cu atribuții de prevenire și combatere a actelor și faptelor de evaziune și fraudă fiscală vamală. În luna

octombrie 2013, în urma organizării concursului, au fost recrutate 850 de persoane și numite în funcțiile publice specifice de inspector antifraudă. Acestea vor avea ca principale obiective:

- anticiparea și reacția rapidă pentru combaterea fraudei și evaziunii fiscale;
- asigurarea interconectivității și interoperabilității între sistemele Agenției Naționale de Administrare Fiscală de schimb de informații și sisteme similare ale altor instituții naționale responsabile, și sisteme de informații ale altor instituții internaționale omologate;
- recuperarea prejudiciilor cauzate bugetului de stat prin fraudă și evaziune fiscală;
- creșterea numărului de sancțiuni penale aplicate persoanelor vinovate.

În cadrul structurii organizatorice a Agenției Naționale de Administrare Fiscală, autoritatea vamală este o instituție complexă care are un rol fundamental din punct de vedere al fiscalității, îndeplinind funcția de instrument de protecție a economiei naționale cu un efect semnificativ asupra sistemului social de apărare a națiunii. Organele de supraveghere și control vamal iau măsuri de combatere a evaziunii fiscale prin întărirea controlului vamal, constând în:

- creșterea eficienței acțiunilor echipelor mobile, prin prezența activă în teren și prin efectuarea controalelor în trafic, precum și întărirea controalelor la frontiera externă a Uniunii Europene pentru a combate traficul ilicit de țigarete și alte produse din tutun prelucrat;
- protejarea teritoriului vamal național și comunitar prin combaterea traficului ilicit de droguri, precursori, produse cu regim special, mărfuri contrafăcute și pirat, bunuri culturale mobile, specii sălbatice de floră și faună, metale și pietre prețioase, aliaje ale acestora, a traficului de mărfuri cu risc pentru sănătatea și siguranța consumatorului, precum și prin controlul mișcării de numerar la frontiera comunitară;
- creșterea gradului de monitorizare și control al producției, achiziției și importului de produse energetice, alcool și băuturi alcoolice. În acest domeniu, Agenția Națională de Administrare Fiscală va introduce supravegherea permanentă pe baza analizei de risc.

Totodată, începând cu data de 15 noiembrie 2013, la frontierele externe ale comunității europene (Serbia, Ucraina și Republica Moldova), se vor aplica instrucțiuni speciale de efectuare a controlului vamal în acord cu acquisul comunitar asupra următoarelor bunuri introduse de către călători, pe teritoriul României, în bagajele personale: produse din tutun, băuturi alcoolice, carburant, flori și plante de ornament, ulei de floarea soarelui, zahăr rafinat, făină, tărâțe, fructe și legumne proaspete. Aceste instrucțiuni s-au aplicat în faza de pilot începând cu data de 1 noiembrie 2013 la Biroul vamal Sighet.

Instrucțiunile în cauză au la bază utilizarea unei aplicații informatice care permite autorității vamale identificarea cazurilor în care anumiți călători introduc în mod frecvent în România cantități semnificative de produse de genul celor menționate mai sus, pe care le declară a fi destinate consumului personal și pe care le comercializează pe piața neagră, afectând în mod indirect producția internă și mediul de afaceri din zonă. În acest sens, călătorii trebuie să declare în scris bunurile conținute în bagajele personale prin completarea "Declarației de bunuri fără caracter comercial", puse la dispoziție gratuit de birourile vamale.

Cu deosebită stimă,

p. VICEPRIM - MINISTRU
MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE
SECRETAR DE STAT

Dan MANOLESCU

